

我省进一步完善“红头文件”备案审查机制

着重对是否存在超越法定权限、违反法律等问题进行审查

本报讯 记者侯永锋报道 1月7日,记者从省司法厅获悉,省全面推进依法行政工作领导小组近日印发《政府规章备案审查实施方案》(以下简称《实施方案》),提出要加强对政府规章备案审查,完善备案审查机制,维护国家法制统一、尊严、权威,加快建设法治政府,提高政府治理能力,为新时代辽宁全面振兴、全方位振兴提供

有力的法治保障。
《实施方案》所称政府规章,是指我省设区的市政府根据法律、行政法规、地方性法规和省政府规章,依照国务院《规章制定程序条例》制定的规章。
《实施方案》明确政府规章备案审查的程序和时限。应当自政府规章公布之日起30日内,直接送省司法行政

部门备案。报送政府规章备案,应当提交备案报告、政府规章正式文本和说明。
《实施方案》提出,省司法行政部门对报送备案的政府规章,组织开展集中审查和专家、律师协助审查,着重对规章是否存在超越法定权限、违反法律、行政法规有关规定等突出问题进行审查。内容技术性、专业性较强的,可以通过召开论证会、书面征求意见等方式向相关领域的专家、专业组织进行咨询。
《实施方案》明确,规章制定超越权限、违反上位法,或者违背法定程序的金某代理案,争取到赔偿金50余万元的,可以通过召开论证会、书面征求意见等方式向相关领域的专家、专业组织进行咨询。

的,可以通过召开论证会、书面征求意见等方式向相关领域的专家、专业组织进行咨询。
《实施方案》明确,规章制定超越权限、违反上位法,或者违背法定程序的金某代理案,争取到赔偿金50余万元的,可以通过召开论证会、书面征求意见等方式向相关领域的专家、专业组织进行咨询。

全省省属国企工会工作会议在沈阳召开

本报讯 记者刘大毅报道 1月7日,全省省属国有企业工会工作会议在沈阳召开。

会议强调,国企工会要切实加强对职工的思想政治引领,引导职工听党话、跟党走。要把帮助职工解决实际问题作为做好职工思想政治工作的基础,工作认真抓好,抓住职工群众最关心最现实最直接的利益问题,耐心细致地做好思想教育和心理疏导工作,及时化解问题苗头和隐患,为企业改革发展营造和谐稳定的良好环境。
省人大常委会副主任,省总工会党组书记、主席杨志林出席会议并讲话。

范引领作用,为劳模、工匠发挥作用搭建平台,让劳模精神、工匠精神成为推动企业发展的持久动力。
会议要求,省属企业工会要发挥职代会平台作用,充分保障职工对改革的知情权和参与权,涉及职工切身利益的要做好评估工作,畅通职工诉求表达渠道,耐心细致地做好思想教育和心理疏导工作,及时化解问题苗头和隐患,为企业改革发展营造和谐稳定的良好环境。
省人大常委会副主任,省总工会党组书记、主席杨志林出席会议并讲话。

凌卫星:用法律为群众解难题办实事

本报记者 关艳玲

“作为一名律师界人大代表,要充分发挥专业优势,为群众解难题办实事。”省人大代表、辽宁弘扬律师事务所副主任凌卫星说。

担任省人大代表几年来,凌卫星履职成果丰硕。他深入一线参加视察、调研数十次,撰写调研报告十余篇,为省人代会期间提出的意见建议提供详实可靠的信息和数据。在深入调查研究基础上,凌卫星先后围绕清理“僵尸企业”、推进中小学法治教育常态化制度化建设防止校园暴力,提高新建中小学校舍抗震等级标准、构

建法律服务惠民平台长效机制等主题,提出多项针对性、操作性强的建议。2019年,他提交的《关于法律知识讲座进民营企业的建议》,被省人大评为优秀建议。
人大代表联系群众紧密,在宣传国家法律和党的路线方针政策等方面更便利、更直接。凌卫星积极做政策法规的宣讲人,在业余时间担任鞍山师范学院校外辅导员,义务为大学生普及法律知识;在学校、企业、社区及政府机关举办十余场法律知识讲座。
多年来,凌卫星充分发挥职业特

长,积极履行社会责任。他先后担任了鞍山市政府等多家政府机关的法律顾问,组织所在的律师事务所担任鞍山市总工会帮扶中心设立法律咨询窗口,安排律师轮流值班,为全市职工提供免费法律咨询,有效化解纠纷,推动矛盾纠纷通过司法途径解决。
“人大代表来自人民群众,要带头多做为民谋福祉的好事。”在凌卫星的办公室,记者发现了厚厚的一摞献血证。1999年第一次献血至今,凌卫星三次获得全国无偿献血奉献奖金奖。近年来,他与同学共同资助岫岩满族自治

县贫困山区20名贫困学生,帮他们顺利走进大学。岫岩县贫困山区一座桥梁被大水冲毁,凌卫星了解后,捐助物资重新建桥,解决了村民的出行难题。在法律援助案件中,凌卫星积极帮助困难群众挽回经济损失,无偿帮助台安县的金某代理案,争取到赔偿金50余万元;帮助来自内蒙古的务工人员获得高位截瘫赔偿款50万元。



辽宁6人被授予“新时代司法为民好榜样”称号

本报讯 记者刘乐报道 1月7日,记者从省司法厅获悉,日前,司法部公布“新时代司法为民好榜样”名单,我省司法行政系统6名同志榜上有名。

据了解,此次活动从全国605名推选候选人中评选出201名“新时代司法为民好榜样”,分别来自行政立法、监狱、社区矫正、戒毒、行政复议等15个业务领域。

我省荣膺此称号的6名同志分别是:“行政复议好榜样”——省司法厅政府法律顾问处处长殷警石,“普法为民好榜样”——大连市西岗区普法讲师团团长王金海,“立法为民好榜样”——丹东市司法局立法科科长赵宏研,“司法鉴定好榜样”——辽宁大学司法鉴定中心主任侯德福,“仲裁为民好榜样”——沈阳国际仲裁院副院长张彤军,“法考为民好榜样”——省司法厅法律职业资格管理处副处长沈育善。



新年伊始,鞍山卓越光为科技有限公司生产线上派繁忙景象,为完成今年的订单,公司已进入满负荷生产状态。卓越光为主要从事光通信领域基础光器件的研发和生产,这个共有60名职工的企业从事研发的科技人员占1/3,每年研发团队都有10项以上的专利及新技术广泛运用于产品中。近几年,随着公司在科技研发上的投入持续增长,产品在国内外市场的占有率快速提高,企业发展后劲十足。 本报记者 周福刚 摄

沈阳今年完成1439个中小学厕所新建改造提质任务

本报讯 记者金晓玲报道 记者1月7日获悉,沈阳市将中小学“厕所革命”工作列为今年着力办好的12件民生实事之一,并安排1.77亿元专项资金确保工程推进,年底前将完成1439个城市中小学厕所新建、改造、提质任务。

目前沈阳市公办中小学共有厕所5518个,达标4323个,约占78%;未达标1195个,约占22%,分布在全市12个区(市)。今年,沈阳市将实施新建、改建、提质三大工程,全面提升全市中小学校的厕所卫生条件和水平。具体包括,将新民、康平等8个区、县(市)的57个非卫生厕所改建为水冲厕所,对生均蹲位面积、蹲位数量不足且能通过改建达标的295个厕所进行改建;对设施不达标、设备不齐全的843个厕所进行更新提质,达到地面净、墙面净等“四净三无两通一明”标准和有纸无味要求。此外,针对厕所面积不足、蹲位数量不足且无法通过改建达标的情况,因地制宜、因材施教新建244个厕所。

科研为翼 企业腾飞

我省档案系统两家单位一名个人获全国表彰

本报讯 记者关艳玲报道 1月7日,记者从省档案局获悉,在日前召开的全国档案工作暨表彰先进会议上,我省档案系统两家单位一名个人获表彰。其中,沈阳市苏家屯区档案馆、大连市甘井子区档案馆被授予“全国档案系统先进集体”称号;葫芦岛市绥中县档案馆馆长晋军获得“全国档案系统先进工作者”称号。
据介绍,多年来,我省各级档案部门和广大档案工作者履职尽责、开拓创新、扎实工作、无私奉献,在管理档案资源和服务工作大局方面取得了显著成绩。沈阳市苏家屯区档案馆2018年

晋升为我省3A级数字档案馆,成为沈阳市首家省级数字档案馆。全面推进民生档案数字化,与区民政局共享婚姻数据,完成1例跨省和1例跨省档案提供利用,实现让“信息多跑路、群众少跑腿”;利用馆藏为“礼赞70年 畅想新苏区”等展览提供珍贵档案,为弘扬主旋律贡献档案力量;筑牢安全底线,同青海省海东市签署“重要档案异地备份协议”,成为辽宁省首家开展异地备份工作的县区级档案馆。
大连市甘井子区档案馆2014年晋升为国家一级档案馆。2018年,通过辽宁省4A级数字档案馆等级评

估。通过开展档案信息化建设,档案数据采集、全宗管理、查询利用、统计分析等功能全部可以通过档案管控平台来实现。
葫芦岛市绥中县档案馆馆长晋军从事档案工作28年,长期坚守在档案工作的最基层,任劳任怨,勤政务实,清正廉洁。有效组织开展农村档案工作,到乡镇村、涉农单位、农民专业合作社等部门进行指导,开展了创建辽宁省新农村档案工作示范县工作;开展了农村档案信息共享工作;创新开展“村档乡(镇)管用”工作,进一步规范村级档案管理。

民航铁路备战春运进入倒计时

本报讯 记者唐佳丽报道 1月7日,距2020年春运正式开始还有4天,我省铁路和机场等部门通过增开临客、加开航线等措施,应对逐步走高的客运高峰,同时强化各项服务,坚守安全防线,着力打造平安春运。

2020年春运,是沈阳铁路部门迎来的首个“无纸化”春运,其间预计发送旅客2780万人,比2019年春运增加93万人,增长3.5%。今年春运是沈阳桃仙国际机场突破年旅客吞吐量2000万人次,跨入大型繁忙机场行列后迎来的第一个春运。经预测,其间,机场将运送旅客243.6万人次,同比增长2.4%。与此同时,将有11家国内外航空公司新增、加密、调整航班航线19条,共计1194架次,平均每天增加航班30架次。
为了应对呈持续增长态势的旅客出行规模,铁路民航等部门围绕安全、服务、运行等各方面进行了认真的部署和安排。

场突破年旅客吞吐量2000万人次,跨入大型繁忙机场行列后迎来的第一个春运。经预测,其间,机场将运送旅客243.6万人次,同比增长2.4%。与此同时,将有11家国内外航空公司新增、加密、调整航班航线19条,共计1194架次,平均每天增加航班30架次。
为了应对呈持续增长态势的旅客出行规模,铁路民航等部门围绕安全、服务、运行等各方面进行了认真的部署和安排。

全省打击非法采砂“百日攻坚”破获刑案67起

本报讯 记者刘乐报道 1月6日,省公安厅对外发布:2019年9月1日至12月10日期间,全省集中组织开展了打击非法采砂“百日攻坚”专项行动,其间共破获非法采砂刑事案件67起,刑事拘留72人,办理治安案件53起,移送、配合行政部门办理行政案件145起。目前我省河河道内、外非法采砂泛滥问题已得到有效控制。

2019年以来,受市场需求刺激和砂石资源短缺因素影响,我省非法采砂案件多发。省公安厅立即组织开展打击非法采砂“百日攻坚”专项行动,全力攻坚破

案。省公安厅建立了多部门、多警种、多地区共同参与的“三个协作”机制,公安、水利(水务)、环保、渔业等部门密切配合、联合办案,并积极开展区域协作,使涉河涉水执法工作更加顺畅。
据介绍,此次专项行动破获了一大批有影响且具有代表性的案件,如有的以合法手续作掩护进行非法采砂,有的以清淤疏浚为名非法采砂等。为进一步巩固打击成果,省公安厅表示,今后将继续加大对我省砂石资源领域管控力度,坚持打早打小、除恶务尽的原则,继续加大打击力度,使河库治安秩序有明显改观。

东北首个阿里本地生活城市合作项目落地营口

本报讯 记者刘大毅报道 1月6日,营口市政府与阿里本地生活服务公司签署本地生活城市合作项目协议,这是阿里巴巴在东北落地的首个本地生活城市合作项目。

随着数字经济的蓬勃发展,生活性服务业正在迎来数字化转型的新机遇。本次落地营口的阿里巴巴本地生活城市合作项目,将把阿里巴巴生态资源和云计算、大数据、移动支付、智慧商家大脑等数字化基础设施逐步引入营口本地生活服务产业,并以智慧商圈、智慧门店、智慧社区为场景,对与营口市生活密切相关的“吃、喝、玩、乐、游、娱、购”不同业态进行数字化升级改造。
据悉,该项目整体将辐射和服务营口市9000余家中小商户,助力这些餐饮企业、商超卖场、连锁便利店、零售药店等传统企业实现“数字化”升级,推动营口数字生活产业快速发展。同时,该项目也将培育一批营口市区域新服务示范企业,助力营口市抢占布局未来商业数字新服务体系。

智慧商圈、智慧门店、智慧社区为场景,对与营口市生活密切相关的“吃、喝、玩、乐、游、娱、购”不同业态进行数字化升级改造。
据悉,该项目整体将辐射和服务营口市9000余家中小商户,助力这些餐饮企业、商超卖场、连锁便利店、零售药店等传统企业实现“数字化”升级,推动营口数字生活产业快速发展。同时,该项目也将培育一批营口市区域新服务示范企业,助力营口市抢占布局未来商业数字新服务体系。

“惠民亮化”解民意暖民心

(上接第一版)
通过排查整改,大连市取消和简化了部分区域的景观亮化设施。人民路、中山路等城市主干道取消一次性路街棚架,改为更有传统特色、可重复使用的灯笼笼;对人民广场、星海广场等区域原有亮化方案大幅简化,最大限度减少绿地内灯光亮化,通过调整点亮时间等做法,节省资金。

大连市以主题教育增进民生福祉,将亮化工作重点由景观照明向功能照明转变,实施“惠民亮化”工程,资金更多用于惠民生、暖民心、解民忧的“雪中送炭”民生项目。大连市将亮化工程部分资金调整为用于道路功能性照明提升改造,目前张前路等25条路纳入改造计划,全力解决群众关心的“摸黑路”问题。

辽宁省人民代表大会常务委员会公告

[十三届]第四十五号

由沈阳市选出的辽宁省第十三届人民代表大会代表刘宏调离辽宁省。沈阳市人大常委会决定接受李凤楼辞去辽宁省第十三届人民代表大会代表职务。朝阳市人大常委会决定接受李健辞去辽宁省第十三届人民代表大会代表职务。依照《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法》的有关规定,刘宏、于国安、王炳森、徐少达、王爱华、张辉、杨颖、李凤楼、李健的代表资格终止。依照《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法》的有关规定,徐少达的辽

省第十三届人民代表大会环境资源城乡建设委员会委员职务,李凤楼的辽宁省第十三届人民代表大会财政经济委员会委员职务相应终止。
近日,沈阳等9个市的人民代表大会常务委员会和辽宁省驻军共补选辽宁省第十三届人民代表大会代表18人,他们是:沈阳市补选的于沈波、张宝东,鞍山市补选的农涛,抚顺市补选的高健,锦州市补选的陈向群、于学利,营口市补选的周波、许桂清,阜新市补选的吕志成,铁岭市补选的张立林、李

士伟,朝阳市补选的李成林、李满春、谢卫东,盘锦市补选的汤方栋,辽宁驻军补选的周凌、李西涛、刘青松。辽宁省第十三届人民代表大会常务委员会第十五次会议同意代表资格审查委员会的审查报告,确认于沈波等18人的代表资格有效。
截至目前,辽宁省第十三届人民代表大会实有代表605人。
特此公告。
辽宁省人民代表大会常务委员会
2020年1月6日

士伟,朝阳市补选的李成林、李满春、谢卫东,盘锦市补选的汤方栋,辽宁驻军补选的周凌、李西涛、刘青松。辽宁省第十三届人民代表大会常务委员会第十五次会议同意代表资格审查委员会的审查报告,确认于沈波等18人的代表资格有效。
截至目前,辽宁省第十三届人民代表大会实有代表605人。
特此公告。
辽宁省人民代表大会常务委员会
2020年1月6日

高铁里程全国第一 农村公路突破10万公里

(上接第一版)
服务品质稳步提升。我省优先发展公交,全省市公交车万人拥有率已达到14.3标台,公交专用道总里程超过1000公里,500米公交站覆盖

率达到96%。全省所有市县乡道路客运一体化发展水平均达到3A级以上,22个市县达到5A级别。物流成本下降,效能提升。铁路发货量增长2000万吨;港口集装箱海铁联运连续3年突

破100万标准箱;内贸海铁联运主要线路降低成本达50%,节约成本超10亿元。港口经营服务性收费调减4项,累计减免高速公路通行费24.2亿元。
农村公路四通八达。2019年我省

新建改建农村公路4396公里,维修改造4501公里。截至目前,全省农村公路总里程达10.2万公里,重要节点硬底化路实现全覆盖,1043个贫困村精准扶贫路全部建成,90%行政村实现了互联互通。